

6月1日,市区五一广场,《海龙帮办》第25次与市民面对面

# 及时回复,继续关注

□晚报记者 朱海龙 朱东一 韩瀚 臧秋花

**帮办回复:**

## 1. 务工一定要签订用工合同

求助人张先生:

我2008年在市区某小区当保安,期间小区被盗丢了东西。物业公司负责人称业主起诉我了,扣除了我1000元工资。他给我打了一张欠条,称事情解决后就退还给我,可到现在我也没要回来钱,希望《海龙帮办》帮帮我。

“中间我要过几次,但物业公司一直称事情没有解决。我向物业公司负责人要求看起诉书,但他一直不让我看。1000元不是个大数目,但是物业公司每次都是推脱,这个态度让我很生气。”张先生说。

记者联系了该小区物业公司负责人,对方称给张先生打的不是欠条,是一张收到条。“当时张先生在我们物业公司当保安,小区被盗

的当天晚上是张先生的夜班。但是他晚上不仅没有巡逻查岗,还在保安室里睡觉,导致小区业主被盗走了10000多元的财物。我们物业公司开会决定,扣除张先生及另外两名保安每人1000元钱,剩余的损失由物业公司补贴。当时,我们就此事还张贴了通报。”这位负责人说。

河南陈州律师事务所律师徐培培提醒:务工者找到工作后一定要

与用人单位签订用工合同,一定要约定好防范措施。

工作期间一旦出现情况,可以按照用工合同上的条文执行。务工者要有自我保护意识,如果不懂得如何签订用工合同,可在此之前询问有签订用工合同经验的人。

工作期间如果因钱款需要打欠条或收到条,一定要明确两者的区别,打条时要明确自己的意思。

## 2. 本身有疾病,工作中发作不算工伤

求助人王先生:

我是市区某桥梁建筑公司的一名职工。2012年5月11日,我在鹿邑工地施工时突发疾病,在周口市中心医院做了检查,诊断证明显示我是急性脑梗塞(左侧基底节区急性脑梗塞)。医生称这是长期疲劳加上熬夜造成的。我想申请工伤,但是单位办公室的说这不是工伤,我想请《海龙帮办》帮我问问这究竟算不算工伤。

记者电话联系了市人社局工伤保险中心相关负责人。据其介绍,根据《中华人民共和国社会保险法》、《工伤认定办法》、《工伤保险条例》等有关法律法规规定,王先生的这种情况不符合工伤情形,不能认定为工伤。

这位负责人告诉记者,我国

《工伤保险条例》第十五条第一款明确规定“在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时内经抢救无效死亡的,视为工伤”。

王先生虽然不能通过工伤认定得到救助,但他可以通过国家基本医疗保险,如职工基本医疗保险、新型农村合作医疗和城镇居民基本

医疗保险等来享受医疗救助。

河南陈州律师事务所律师徐培培说:“根据我国相关法律法规的规定,在工作中突发疾病死亡的属于工伤。本身有疾病,在工作中发作不能算工伤。工作中突发疾病,有可能是生活习惯、遗传、情绪等因素造成。

**周口供电公司提醒:**

## 窃电违法,且不安全

□通讯员 魏树林 张岩

本报讯 今年以来,在做好保供电工作的同时,周口供电公司采取多种措施,常态化反窃电。1至5月份共查处私拉乱接电线62户,处理57户,反窃电工作取得了实效。

为有效打击窃电行为,周口供电公司组织用电检查所、低压抄检所对所辖台区进行日常排查,将反窃电排查治理活动常态化。排查重

点集中在线损率偏高、线损波动明显的台区以及电量、负荷情况有较大差异的用电客户。工作人员通过仪器检测和现场勘查排查有窃电嫌疑的用户,在确认存在窃电现象后,现场进行摄影录像取证,并经用户签字确认后采取停电措施,下发处罚单。

周口供电公司认真研究反窃电工作中存在的突出矛盾和问题,规范所辖台区的营业管理,加大规范

用电宣传力度,提高用户遵守相关法规的自觉性,防止跑、冒、漏、滴现象的发生,同时采取突袭巡检、群众举报的方式对窃电嫌疑用户进行排查。

6月4日,周口市供电公司营销部负责人在总结前阶段反窃电行动时说:“窃电和盗窃财物一样都是违法行为,不仅要追补电费还要处以罚款。窃电时私拉乱接电线还极易引发事故,存在严重的安全隐患。”

“化学”香囊让宝宝得了过敏性喉炎

## 家长买香囊要谨慎

□见习记者 臧秋花

本报讯 “端午节快到了,大街上卖香囊的很多,我给自己家的宝宝买了一个。可宝宝戴了一两天身体开始不舒服,我赶紧带着他去医院就诊。医生告诉我说,他怀疑是香囊里的香料含有化学成分,引发了孩子的过敏性喉炎。好好的香囊里面应该是中草药制成的香料,咋会含有化学成分,真是想不到!”昨日,市民李女士向记者反映了她的烦心事。她希望通过本报提醒广大家长,选购香囊时一定要谨慎,以免买到“化学”香囊。

市中心医院耳鼻喉科主任宋继

军说:“用中草药制成的香囊引起儿童过敏性喉炎是很罕见的,但如果商家在制作香囊时使用含有或掺有化学成分的香料,再加上孩子是敏感体质,发生过敏现象的几率还是很大的。”

据了解,多数过敏性喉炎患者是因过敏源通过呼吸系统从鼻腔、口腔到达喉部。患者会感觉喉部有异物感,有点儿痒,然后会出现吞咽困难、呼吸困难等情况,严重时还会导致窒息,造成生命危险。

宋继军提醒市民,如果察觉自己是敏感体质,会因吸入某些物体散发出的气味引起呼吸不畅,如蚊香散发

出的气味等,那么在生活中就应该尽量避免接触这种气味。他建议,如果真的想给宝宝带香囊,可以自己缝制,缝制前最好先辨清宝宝的身体体质,根据体质选择适合宝宝用的中草药香料,这样宝宝戴香囊就不容易过敏了。

相关链接:

端午节小孩佩香囊,传说有避邪驱瘟之意,香囊内有朱砂、雄黄、白芷、艾叶、辛夷、薄荷、冰片等中草药香料,外包以丝布,再制作各种不同形状,形形色色,玲珑可爱。这些药物散发出的香气,具有开窍醒神、化湿醒脾、辟秽提神等功效。

**帮办关注:**

## 房子被撞,损失谁赔?

求助人郭女士:我家住在中州大道某小区,小区后面开发商品房,混凝土车从我们小区通过时,撞到了我的房子,导致房间内地板有很多裂痕,与开发商协商过几次,开始时他们表示愿意承担责任,赔偿损失,可现在却不承认了。”郭女士告诉记者。

“那本来就不大型工程车的通道,非要强行通过,结果把我家房子的大梁给撞了。多个房间地板出现裂痕,找开发商协商过几次,开始时他们表示愿意承担责任,赔偿损失,可现在却不承认了。”郭女士告诉记者。

## 8年工龄怎么补?

求助人杨女士:我从1968年开始被下放到郸城县白马镇,在那里种地干活。后来回到川汇区办理的退休手续,我想补回下放8年的工龄时,劳动局告诉我需要光荣证才能受理。可我从郸城县回来的时候并没有发光荣证,怎么才能补回我的8年工龄?”杨女士说。

**高考期间**

## 文化部门严查“印小抄”

□晚报记者 王晨

本报讯 从5月底开始至高考结束,市文广局在全市开展出版物市场专项整治和“迎高考文化市场专项检查”行动,尤其是严查盗版高考类书籍、测试题以及“印小抄”的复印打字门市部。截至目前,执法人员共收缴各类非法出版物218本,查缴游商以及校园周边等违规招生宣传页1200余张。

本次专项检查行动以高考考点周边、居民区附近文化市场和出版物市场为重点,控制印刷噪音污染。同时对印刷企业、书店、报刊

亭、复印打字门市部等经营单位进行检查,打击各种非法盗印复印行为,重点打击各种有关高考内容的盗版书籍、试卷和非法盗印复印活动。

据了解,高考期间所有印刷、复印打字门市部等经营单位不得非法印制与高招考试有关的内容,不准缩印、复制各类高考测试题相关内容,不准印制针对高招考试的小册子,不准印制、复制不利于高招考试的各类信息资料,严厉打击高考期间在考点周边游商、地摊贩卖非法印刷品的行为。

广告

开奖公告

体育彩票“排列3”第12148期于2012年6月3日开奖。

本期开奖结果:5 2 4